Interpelace na Nové scéně Aktuálně.cz
Pár poznámek a tipů pro komentátory za plentou

Formát: 

Diskusní pořad moderovaný Tomáš Sedláčkem, se čtyřmi pozvanými osobnostmi, během něhož je i prostor pro otázky z hlediště a od čtenářů na internetu. Na plátno se přenáší glosy a komentáře dvou osobností z řad debatujících pod blogy na Aktálně.cz (píší za plentou a pod svými nicky).
Podrobnější představa o roli (možnostech) tzv. „plentařů“ (od výrazu plenta, za níž na jevišti sedí).
Plentaři píší víceméně nepřetržitý sled svých postřehů, úvah, glos, komentářů (popř. otázek, ze kterých si moderátor může občas nějakou vybrat, ale je to jen na něm, čili na otázkách jejich působení nestojí). Jsou jediní ze všech na jevišti, v hledišti či na internetu, kteří se nemusí držet žádného tématu, mohou psát o čemkoliv, co jim přijde důležité (samozřejmě v mezích daných obecnou slušností a bez porušování zákonů této země).  
Nikdo jim nebere ani neuděluje slovo (na rozdíl od všech výše uvedených), mohou psát, kdy chtějí (samozřejmě se očekává, že svých postřehů a komentářů napíší co nejvíce). Jistou nevýhodu naopak je, že nemají zaručenou žádnou bezprostřední reakci na své komentáře a glosy (popř. dotazy). Jejich texty (viz níže) ale vidí stovky diváků v hledišti, zabírá je občas i kamera v ČT a promítají se na Aktálně.cz. Podle našich poznatků je čte podstatná část diváků, zajímají je, občas dokonce motivují k případným dotazům.
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Na obrázku výše (záběr z poslední řady hlediště Nové scény) je patrné, jak velký prostor (každá poznámka, glosa či otázka je v samostatném bílém rámečku) má vyjádření plentařů, jak velkou šanci mají, aby přitáhli pozornost diváků (porovnejte poměr velikosti postav moderátora, panelistů a siluet „plentařů“ vlevo dole a textových rámečků resp. písma v něm).

 Plentaři si po prvních dvou Interpelacích stěžovali na výrazný diskomfort při psaní (velmi nízké stolky, malá plocha pro laptop, absence klasické klávesnice) a také a to, že nevěděli, co se děje na jevišti či sále.

V současné době jsou za plentou připraveny dva normální stolky, za kterými může sedět (aniž by se hrbil) i nadprůměrně vzrostlý člověk. Na každém stolku je laptop s připojením, externí klávesnicí a myší (mimoto se na něj samozřejmě vejdou i další případné „plentařovy“ věci a námi dodané občerstvení).   Ve vzdálenosti cca dva metry od stolků je umístěn velký monitor, kam je přenášeno dění z jeviště a hlediště, tak jak jej natáčí a vysílá v přímém přenosu Česká televize.

Plentaři píší své texty do aplikace Twitter, která umožňuje jejich přenos na plátno a na Aktuálně.cz (jednáme o tom, aby běžely i jako pásek dole v TV, ale toto je jen a pouze na jejich rozhodnutí). APLIKACE TWITTER POVOLUJE NAPSAT TEXT O MAXIMÁLNÍ DÉLCE 140 ZNAKŮ. Toto je velmi důležité, podobně jako třeba při psaní SMS. Plentař sice nemůže napsat text delší, nic mu ale nebrání, aby psal stále další a další vstupy (na jevišti jsou vidět vždy tři nejaktuálnější , tedy třeba dva od jednoho pletaře a jeden od druhého). Pozor, někdy se stává, že Twitter zobrazuje příspěvky s malým zpožděním (nemělo by to ale být více než několik sekund).

Twitter neumí rozlišit, který z obou „plentařů“ právě publikuje. Proto je nutné se při publikaci každého příspěvku nějak identifikovat třeba prvním písmenem nicku (např. V(lk): Kalousek dosud nevysvětlil, zda se stýká se zbrojním magnátem Hávou.)
Aplikace, kam plentaři píší své texty, vypadá takto:
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Najdete jí na této adrese: http://twitter.com/interplentace  Kdyby se cokoliv stalo, spadl operační systém, bylo třeba restartovat počítač atd., systém by si měl pamatovat přihlašovací jméno a heslo do této aplikace (pro jistotu je ale na ploše obou laptopů textový soubor, kde jsou obě uvedena).
Psát můžete do kteréhokoliv ze dvou velkých, červeně označených polí, odesílá se kliknutím na „Tweet“ (číslo vedle Vám ukazuje, kolik znaků ještě můžete do zprávy vložit). Vpravo nahoře (červeně označeno) je tlačítko, po jehož stisknutí Vám „vyběhne“ to textové okno uprostřed.

Počítače jsou připojeny na internet.  Je tedy možné ho používat. Pokud si otevřete v Internet Exploreru titulní stránku Aktuálně.cz, najdete tam v době Interpelací zcela jistě článek, který se jim věnuje. Mimo jiné jsou v něm vidět (s krátkým několikasekundovým zpožděním)  všechny příspěvky, které publikujete (tedy vždy posledních 15 obou plentařů dohromady, viz níže levý sloupec). Stejně tak zde přenášíme on-line video záznam.
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Po předchozích zkušenostech velmi doporučujeme předem si promyslet, jaké možnosti „plentař“ má a jak se dají využít.  Dělat to až na místě je už pozdě, děje se příliš mnoho věcí, není na to vůbec žádný čas (navíc je třeba počítat s tím, že je člověk ve zcela cizím prostředí, vlastně odříznut od dění v sále, může ho to znervózňovat, může mít trému apod.)

Těch možností, jak to pojmout, je celá řada (respektive jejich kombinace):

·  Plentař může psát o tématu, které se probírá (a přitom si třeba vůbec nevšímat panelistů či toho, co se děje na pódiu, viz např. reformy, může předložit vlastní vizi, kritiku předložených atd. atd.

· Může se soustředit na zveřejňování názorů na lidi, kteří sedí na jevišti (co v životě udělali špatně, co dobře, co by měli udělat a naopak neměli. Jde z velké části o lidi známé, veřejně činné, je dobré, když vedle jejich sebeprezentace zaznívá i jiný názor na ně samé).


· Může glosovat a komentovat to, co zní na jevišti. Oponovat, rozvíjet atd.

Jistě někdo vymyslí i další možnosti, jak připoutat tím, co napíše do svých textů, které vidí tisíce či desetitisíce lidí (na Nové scéně, na Aktuálně.cz a nakonec i v TV). Je to jen na Vás. Moderátor je instruován, aby občas připoutal pozornost k Vašim textům, ale nelze se spoléhat na to, že to bude dělat příliš často či právě v okamžiku, kdy byste to Vy zrovna chtěli.

Jinak se pokusím ještě zařídit, aby v zákulisí byla nějaká kontaktní osoba (nejlépe z Aktuálně.cz, která bude celou dobu k dispozici, aby pomohla s případnými technickými problémy).

 Závěrem si Vás dovolujeme pozvat, abyste po Interpelacích, abyste s námi i našimi hosty poseděli a popovídali si v divadelní kavárně NONA na Nové scéně ND. Vzhledem k výběru hostů to většinou bývá dost zajímavé setkání.       

